

立足服务“小切口” 写好养老“大文章”

□ 记者 戴雪燕

养老既是每个家庭关切的家事,也是关乎民生的大事。围绕老年人的多元化需求,我区不断完善老年人衣食住行娱等各方面养老服务供给体系,让“幸福养老”可观、可感、可及。

31家社会组织助推养老服务提质增效

陈伯兴、诸玉娟夫妻俩家住湖塘镇邱墅西园,子女常年不在身边。上午9:00,四世同堂居家养老服务中心工作人员来到其家中,提供居家养老上门服务。陈伯兴今年90岁,前些年患有痛风,血糖偏高。为帮助老人促进血液循环,提高免疫力,同时兼顾隐私保护,工作人员一改传统的助浴模式,为他进行科技助浴。

“通过主机把纯净水打成纳米分子,可以穿透衣服到人体皮肤表面。”四世同堂运营总监严朵娜介绍,助

浴前,工作人员会对老人进行血压、体温等健康测评及环境测评,确保符合条件。每个助浴对象都会建立一个健康档案,记录检测数据,助浴后工作人员也会再次对老人进行评估。

数据显示,全世界每3秒就会新增1名阿尔茨海默病患者。为帮助更多老年人预防脑退化,武进区霞光同心驿站实施了“勿忘我”提升脑力预防脑退化项目,开展“手脑训练营”,并对全区60周岁以上老年人开展脑健康筛查,通过个案跟踪,制

定干预方案。霞光同心驿站主任殷惟舟透露,今年,驿站还联合专家团队,对认知障碍老人的家属及敬老院护理人员展开专业培训。

截至目前,我区共有提供为老服务的社会组织31家,服务内容包含助餐、助浴、助洁、助行、助医、助康等方面。2020年起,我区就通过政府购买服务方式,引进社会力量承接养老服务项目。全区80~89周岁的老人可享受每月价值90元的上门服务,年满90周岁、无子女照顾、低保老年人等援助服务对象可享受每月价值200~300元的上门服务。目前,全区享受居家养老上门服务的老年人达2.5万人,累计被服务达40.5万人次。

聚焦衣食住行娱 让养老更“近”一步

上午9:30,前黄镇运村村(社区)老年助餐点飘出阵阵饭菜香。来到后厨,餐厅厨师正忙着加工食材,红烧鸡、蒜蓉大虾、百叶煨肉、黄瓜炒蛋……菜品丰富,价格实惠。

10:30,工作人员将饭菜打包好,依次送往有就餐需求的老年人家中。“婆婆,今天的饭送来了,趁热吃啊。”102岁高龄的鲍金梅是首批办理助餐卡的人,工作人员每天都会为她送餐上门。

据悉,该助餐点每日提供午餐,目前处于试运营阶段,为90周岁以上老年人提供上门送餐服务。凡是办理助餐卡的老年人,可享受区、镇两级每人每天4元的补贴。“我们村里还为60周岁以上的低保户和90周岁以上老年人提供每人每天6元的额外补贴。正式运营后,可为周边800余位老年人提供用餐服务。”运村村党委书记史春杰说。

让老年人吃好,更要住好。走进牛塘净慧护理院的活动室,这里

正在开展红领巾课堂。像这样的课程,护理院每周开展3次,周二、周四下午为益智类课程,周三下午为电影鉴赏课。“教我们读书、写字、画画,生活丰富得很。”老人蒋琴娣笑着说。

老有所乐,也要老有所“医”。“医生每天早上为老人查房,每个月定期对护理员进行培训。”牛塘净慧护理院院长助理程春艳介绍,护理院采用“养老、医疗、康复、护理”四位一体模式,对每一位老人的生理和精神需求开展综合评估,制定照护计划。徐琴芳因脑梗后遗症今年4月入住护理院,经过半年专业护理,如今已经可以生活自理。

养老大小事,事事有回应。我区连续多年将优化养老服务列入为民办实事项目,建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养融合发展的养老服务体系。目前,我区已建成老年助餐点11个,日均服务700~1200人次,累计助餐8.5万人次;全区现有养老机构17家,实现乡镇全覆盖。

聚力现代化改革再出发

湖塘镇南都社区: 所有网格员持心肺复苏证上岗

本报讯(记者 何晓丹)

近日,湖塘镇南都社区举行“网格+救护”风采展演暨提质增效活动,发布急救救护进网格机制,促使每个网格员都成为流动在居民群众中的“急救救护员”,共筑平安社区。

据悉,2021年,南都社区就建成了我市首家社区级急救救护站。三年来,社区依托救护站开展急救救护培训、轮训,提升队伍技能水平,每年为上千名居民群众提供不同主题的急救救护培训。

“今年,我们将目标瞄准创新‘网格+应急’运行机制,发布急救救护进网格机制。”南都社区党总支书记吴洁莲介绍,社区将覆盖面广泛

的网格与人人受益的急救救护相结合,作为深化急救救护工作的有效着力点。

“网格员参与走访巡查、突发事件处置的频率高,后续我们将用好这支队伍,建立网格急救培训机制、网格‘五进’工作机制、网格定点帮扶机制、网格流动服务机制、网格紧急联络机制,更好为广大居民群众提供帮助。”吴洁莲表示。

目前,南都社区全体专兼职网格员都参加了心肺复苏(CPR+AED)培训并持证,是全市首个完成全部网格员心肺复苏持证培训的社区。此外,社区还结合实际,邀请6家商户代表加入网格志愿者队伍,共同提高急救救护意识。

女子伙同真男友诈骗假男友

本报讯(记者 李燕)近日,武进区检察院办理了一起假借恋爱为名实施诈骗的案件,离谱的是,眼见女子诈骗假男友屡屡得手,其正牌男友竟然也参与其中进行共同作案。

2023年7月,晓晨(化名)通过嫂子牵线,认识了女子黄某。两个年轻人互加了微信,一个月就确定了男女朋友关系。晓晨回忆,黄某从刚交往就不断向自己借钱,理由大多是“没钱用了”“要交房租”,由于每次都是几百元,金额不大,晓晨从未拒绝。

事实上,黄某从未想过来常州与晓晨共同生活,就在两

人“恋爱”期间,黄某还在网上认识了王某,且很快与对方发展成为真正的男朋友并同居了。

2023年12月19日,王某发现了女友黄某在网络那头的“男友”晓晨,可他却并未生气,反而主动加入,提出“一起骗点钱,用来买衣服和平时生活花费”。两人一拍即合,对晓晨谎称要去常州“奔现”。晓晨信以为真,陆续转来车费、房租和购买衣服的费用共计2000多元。当晚7时多,王某用黄某的微信告诉晓晨自己已到常州,并称要考验对方的诚

意,要求先转账1314元和5213元,见面后再全部退还。可晓晨转账后,却发现自己被拉黑,遂报警。2024年7月,警方将犯罪嫌疑人黄某和王某抓获归案。

检察机关认为,黄某伙同王某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人钱财,数额较大,其行为已构成诈骗罪,部分系共同犯罪。近日,武进区检察院依法以涉嫌诈骗罪对黄某、王某提起公诉,法院开庭审理该案,以诈骗罪分别判处黄某、王某拘役5个月,并处罚金。

武进5名医生启程援疆

本报讯(记者 施劭婧)对口援疆是国家战略,也是实现新疆社会稳定和长治久安总目标的重要举措。昨天上午,武进第十一批5名中期轮换援疆医生出发前往新疆尼勒克县,开启一年半的医疗援疆工作。

据悉,5名援疆医生来自武进人民医院和武进中医医院。担任援疆医疗小组组长的沈丹丹表示,他们会尽

快适应当地环境,将先进的医疗技术和理念带到新疆,圆满完成援疆任务。

自2011年启动新一轮援疆以来,我区先后选派了10批次、46名长期援疆医生和22批次、105名短期柔性人才赴新疆尼勒克县参加对口支援工作。通过不断深化武尼两地卫健系统之间的交流与合作,大大提升了尼勒克当地群众的健康获得感。



近日,区文化馆汉服走秀课程开课,汉服老师讲解汉服走秀表演中的手势、手位、姿势,演示如何用肢体和眼神来传递不同的情绪感受。据悉,区文化馆将在近期推出“武夜艺空间”市民艺术夜校,提供形体仪态美学、古琴等一系列体验课,为市民带来多样化、高品质的艺术体验。蒋雯 摄